


VAL GANDINO mtb
02-  Leffe Ceride M. Croce Forcella di Ranzanico Madonna del Pizzo 
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 23.6 -Tempo in movimento: h 1.55 - Ciclabilità: (98% salita)-(100% discesa)       Periodo consigliato:  Marzo – Novembre -- Asfalto:   70% --  Sterrato:  10% --  Sentiero:  20%                                            Quota Min:  435m -- Quota Max: 1136m -- Dislivello: Ascesa  1114m -- Discesa 1127m                                                   Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                  Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Percorso con punti panoramici sulla Val Gandino. La salita in M. Croce è abbastanza impegnativa. Dalla forcella di Ranzanico alla Madonna del Pizzo si spinge la MTB per alcuni brevi tratti. Lunga discesa fino al punto di partenza..   
Punto di partenza è il parcheggio del cimitero di Leffe. Si prende a DX Via Monte Grappa, la strada  porta a S. Rocco di Leffe, si oltrepassa la chiesa di S. Rocco, sempre avanti, poi a DX per via Bozzola. Seguirla fedelmente, si supera la piccola chiesetta, la trattoria. Sempre avanti, arrivati a un campo da tennis dismesso, si va a SX seguendo lo sterrato che poi diventa asfalto fino allo stop con la strada principale. Andare a DX per circa 1 km e prima di scollinare troviamo il cartello che indica  M. Croce a SX la direzione da prendere. Incominciano i km più impegnativi di questo giro. Si arriva alla chiesa di monte Croce. Sempre avanti per questa strada, in cima, di fronte al bivio a tre vie si prende quella di SX  che sale leggermente. La si percorre tutta, si supera un avvallamento, sempre avanti fino ad una specie di acquedotto, dove a SX troviamo un sentiero che scende per pochi metri, per poi tenere e seguire il sentiero di DX che rimane in costa con vista panoramica sulla val Gandino fino alla forcella di Ranzanico. Seguire il sentiero, un cartello indica per la Madonna del Pizzo, ripresa la strada, proseguire a DX, sempre avanti puntando all’ultima casa e  superata la sbarra proseguiamo a DX per pochi metri e ritroviamo ancora il cartello da seguire. Dopo 200 m. si arriva alla Madonna del Pizzo, punto panoramico sulla val Gandino (da non perdere). Ripercorrere il sentiero di andata, al bivio tenere la DX e seguire la strada. Una lunga discesa porta in località Poiana e poi fino all’abitato di Peia alta. Seguire la strada principale fino al  tornante, dove troviamo il monumento ai caduti di Peia, andare diritto via S. Elisabetta, la strada porta al cimitero di Peia, oltrepassare l’ingresso del cimitero e a DX troviamo una serie di scalini che ci portano a Peia bassa. Seguire la strada principale via Peia Bassa fino allo stop. Sempre diritti in via Locatelli verso il centro di Leffe, oltrepassare le scuole, l’oratorio, allo stop sempre diritto in via Mosconi e siamo arrivati al punto di partenza.

