


E-BIKE – Alto Sebino & Val Camonica
3 - TOUR DEI FORTI (partenza dal passo del tonale)
Difficoltà: MC/MC - Lunghezza:  Km 42 -Tempo in movimento: h 4.00 -Ciclabilità: (100% salita)-(100% discesa)       Periodo consigliato:  Maggio – Ottobre -- Asfalto:   0,5% --  Sterrato: 90% --  Sentiero: 0,5%                                            Quota Min:  1078m -- Quota Max: 1983m -- Dislivello: Ascesa  1524m -- Discesa 1507m                                         Padronanza e-bike:  Discreta -- Batterie:  1-(500w) -- Consumo batteria:  1°-  95% (in mod. ECO-TOUR )                                                          Punti di ricarica:  Vermiglio  (nei locali del paese)                                                                                                                                                                      Tratti a spinta:  NO  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                 Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio: Molto Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   

Punto di partenza al Passo del Tonale, precisamente nel piazzale alla destra del Sacrario militare. Ci portiamo nel prato di fronte a noi e andiamo a destra e prendiamo la strada sterrata che sale a sinistra. Più avanti lo sterrato piega a destra eda questo punto in poi, non ci resta che seguire fedelmente lo sterrato e la costante segnaletica del tour dei forti 704 senza tralasciare le indicazioni per ammirare per primo il forte quello di Mero. Riprendiamo a seguire lo sterrato per poi deviare a SX seguendo le indicazioni per raggiungere prima la caserma e seguendo fedelmente lo sterrato che continua a salire fino al secondo forte quello di Zaccarana. Dopo aver ammirato il fantastico panorama, ritorniamo indietro al bivio lasciato in precedenza. Andiamo a SX, seguiamo fedelmente la costante segnaletica e lo sterrato superando malghe e punti panoramici unici con continui sali e scendi per alcuni chilometri fino a riprendere l’asfalto e le prime case di Vermiglio. Andiamo diritti verso la chiesa, prendiamo a SX via dei Casel, la seguiamo fino al piazzale della chiesa di Vermiglio. Andiamo a SX in via Senatore Bruno kassler fino allo stop. Andiamo ancora a SX in via di Pizzano, seguiamo l’asfalto per poi deviare a DX in via Della Prada. La seguiamo fedelmente ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA uno sguardo attento alla nostra sinistra e prendiamo lo sterrato ben visibile che scende verso il fiume. Superiamo il ponte e andiamo a DX. Anche da questo punto in poi e fino all’arrivo al Passo del Tonale (circa 15 km) non ci resta che seguire fedelmente lo sterrato e la fitta segnaletica 704 Tour dei forti fino all’arrivo.

