


E-BIKE – Val Seriana
2 - Ponte Nossa Rovetta Blum S.Rocco di Piario Clusone           Ponte Nossa
Difficoltà: MC/BC - Lunghezza:  Km 28.3 -Tempo in movimento: h 1.56 -Ciclabilità: (100% salita)-(100% discesa)       Periodo consigliato:  Maggio – Novembre -- Asfalto:   20% --  Sterrato: 50% --  Sentiero: 30%                                            Quota Min:  448m -- Quota Max: 1281m -- Dislivello: Ascesa  1124m -- Discesa 1134m                                         Padronanza e-bike:  Buona -- Batterie:  1-(500w) -- Consumo batteria:  1°-  50% (in mod. ECO-TOUR )                                                          Punti di ricarica:  Nessuno                                                                                                                                                                      Tratti a spinta:  NO  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                 Testato e collaudato da:  Gian Pietro M. – Nicola T.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Punto di partenza Ponte Nossa Zona stazione. Prendiamo a SX la ciclabile direzione Clusone. Superiamo le Fonti Pineta e dopo aver fatto una doppia curva a s (Attenzione alla deviazione sucessiva) seguiamo la ciclabile direzione Rovetta. Superiamo il primo bivio, al bivio successivo ci teniamo a DX e seguiamo lo sterrato fino all’incrocio. Andiamo a DX, pochi metri poi a SX in via Lama, superiamo l’eliporto, sempre avanti fino alla fine della pista ciclabile. Sempre diritti ci addentriamo nella zona industriale e allo stop andiamo a DX verso S. Lorenzo di Rovetta. Avanti pochi metri e giriamo a SX in via Foppe, all’incrocio a DX poi a SX in via Santa Capitanio, all’incrocio successivo proseguiamo diritti in via Santuario, arrivati di fronte alla birreria, andiamo a DX, passiamo sotto il porticato e poi sotto il ponte della provinciale, seguiamo a DX lo sterrato fino allo stop. Andiamo a SX verso il centro sportivo e prima del curvone andiamo a DX verso il centro di Rovetta. (Attenzione alla deviazione sucessiva)  Deviamo a SX in via Antonio Magri, sempre avanti, a SX in via Don Luigi Pezzoli, allo stop andiamo diritti in via Zenier, restiamo a SX fino alla casa degli alpini dove ha inizio la ripida salita fino alla chiesetta del Blum. Arrivati alla chiesetta possiamo ammirare il favoloso panorama che ci offre e scattare qualche foto ricordo. Per la discesa non ci resta che tornare indietro poche centinaia di metri fino alla sbarra che troveremo a DX. Prendiamo l’unico sentiero che attraversa il prato. (Attenzione alla deviazione sucessiva)  Seguiamo fedelmente il sentiero mantenendo lo sguardo a dx fino ad individuare una cascina tutta diroccata, scendiamo a DX verso la cascina e prendiamo a SX  il sentiero che seguiremo fedelmente. Il sentiero più avanti si allarga alternando tratti tecnici a tratti scorrevoli, noi ci teniamo a DX ad ogni bivio fino a raggiungere la strada principale per Villa d’Ogna. Raggiunta la strada andiamo a DX verso Villa d’Ogna per 100 m. circa (Attenzione alla deviazione sucessiva) dove troveremo a SX il sentiero da seguire. Il sentiero costeggia una recinzione verde per poi entrare subito nel bosco. Al primo bivio proseguiamo diritti in discesa e al bivio successivo deviamo a SX sul sentiero che si mantiene in quota. Superiamo l’acquedotto di Piario e arriviamo alla chiesa di S. Rocco. Risaliamo a SX la strada a fondo cementato, al bivio successivo andiamo a DX passando sotto il portico della cappella dei morti vecchi. Al primo incrocio andiamo a SX in leggera salita, all’incrocio successivo andiamo a DX. Sempre avanti su pista ciclabile, superiamo una costruzione abbandonata e al primo bivio prendiamo a DX sempre la ciclabile, superiamo il ponte di ferro, andiamo a SX e poi subito a DX, ancora a SX in salita e dopo una ripida discesa ci teniamo a SX, poi a DX fino al ponte successivo in legno. Andiamo a DX seguiamo la ciclabile fino al punto di partenza. 
