


E-BIKE – Val di Scalve
3 - Azzone Passo del Giovetto Lago di Lova Rif. S.Fermo           Croce del Costone  Passo del Giovetto  Azzone
Difficoltà: MC/BC - Lunghezza:  Km 29.9 -Tempo in movimento: h 2.35 -Ciclabilità: (98% salita)-(98% discesa)       Periodo consigliato:  Aprile – Settembre -- Asfalto:   20% --  Sterrato: 60% --  Sentiero: 20%                                            Quota Min:  915m -- Quota Max: 1950m -- Dislivello: Ascesa  1961m -- Discesa 1954m                                         Padronanza e-bike:  Discreta -- Batterie:  1-(500w) -- Consumo batteria:  1°-  80% (in mod. ECO-TOUR )                                                          Punti di ricarica:  Nessuno                                                                                                                                                                      Tratti a spinta:  SI  -- Tratti bici in spalla:  NO -- Traccia  GPS:  SI                                                                                                                 Testato e collaudato da:  Gian Pietro M.  
Giudizio:  Buono:   TRACCIA GPS INDISPENSABILE                                                                                                                                                                          Portiamo sempre con noi … PRUDENZA, EDUCAZIONE, RISPETTO E CORTESIA                                                                            Fare attenzione alle deviazioni evidenziate. Valutare bene le condizioni meteo prima di partire.   
Punto di partenza Azzone, superiamo il centro abitato, proseguiamo diritti verso la chiesa, la superiamo e seguiamo le indicazioni per la riserva naturale dei boschi del Giovetto. Da qui non ci resta che seguire fedelmente la bellissima strada sterrata completamente immersa nella natura. Superiamo la segheria, poco più avanti seguiamo la strada sterrata che piega a DX ed entra nella Riserva Naturale, sempre avanti fino a raggiungere il passo del Giovetto. ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA. Dal passo del Giovetto prendiamo a DX la lunga e veloce discesa fino a raggiungere la strada asfaltata. Andiamo a SX seguiamo per alcuni km la strada provinciale direzione Borno. ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA Uno sguardo attento a sx e arrivati a una curva a S prendiamo a SX la via Valcamera (riconoscibile anche per la presenza di una vasca in pietra) la seguiamo e dopo la prima abitazione al bivio prendiamo il sentiero a DX che si addentra nel bosco, lo seguiamo fino alle prime baite, proseguiamo diritti fino a incrociare l’asfalto. All’incrocio andiamo a DX, al successivo a SX e poi alla prima a SX in Via Rumile fino allo stop. Andiamo a SX in via Pizzo Camino. Seguiamo fedelmente la strada e le indicazioni per il lago di Lova. Incominciano i km più ripidi di questo giro, superiamo la chiesetta, l’area di sosta, sempre avanti e alla deviazione andiamo a DX verso il lago di Lova per ammirare il panorama e per una breve sosta. Ripartiamo e ritorniamo indietro poche centinaia di metri e prendiamo la prima a DX, sempre avanti ancora in forte salita fino a dove la strada spiana e dove troveremo dei cartelli e la deviazione. Andiamo a SX in salita e superiamo l’ultimo vero strappo. Da qui non ci resta che seguire fedelmente lo sterrato con punti panoramici molto belli fino al rifugio S. Fermo dove il panorama è a dir poco esagerato. Riprendiamo il nostro giro: Chiesa di S. Fermo alle nostre spalle e l’ingresso della strada sterrata alla nostra dx, puntiamo diritti nel prato in salita, dove troveremo poco più avanti una pozza e subito a fianco le indicazioni e il sentiero che seguiremo fedelmente fino alla croce del Costone. Da questo punto in poi è tutta discesa. Seguiamo sempre il sentiero, superiamo a sx una pozza, sempre avanti nel prato poi un breve tratto nel bosco fino a raggiungere lo sterrato. Andiamo a DX e seguiamo la strada sterrata, ATTENZIONE ALLA DEVIAZIONE SUCCESSIVA all’incrocio successivo andiamo a DX, sempre avanti e sempre in discesa fino al Roccolo del Giovetto. Andiamo a DX, pochi metri e subito a SX e seguiamo lo sterrato fino a ritrovarci al Passo del Giovetto. Andiamo a DX e ripercorriamo tutto lo sterrato fatto all’andata fino al nostro punto di partenza.  

